

СТУДЕНТЫ ДАУГАВПИЛСКОГО ТЕХНИКУМА ОТКРЫВАЮТ ЕВРОПУ



За последние 20 лет Даугавпилсский техникум реализовал более 50 проектов по европейской программе Erasmus+. Эти проекты дают самое ценное – эмоциональное богатство и внутреннюю наполненность воспитанников учебного заведения. Всего три недели, проведенные на практике в Европе, сделали 13 студентов техникума более опытными, коммуникабельными, находчивыми и смелыми.

На прошлой неделе будущие парикмахеры, специалисты по обслуживанию клиентов и электротехники рассказывали своим товарищам по учебному заведению о пережитом благодаря программе Erasmus+. Когда они делились впечатлениями о своем недавнем путешествии, у них буквально горели глаза: еще свежи воспоминания и эмоции. А по мере рассказа глаза загорались и у слушателей, ведь становилось ясно: такую возможность нельзя упускать!

Три недели жить и проходить практику по своей будущей профессии в одной из европейских стран, получая стипендию – такие колоссальные возможности открыла перед нашими студентами единая Европа.

Руководитель проекта в Даугавпилсском техникуме Ирина Новикова подчеркивает, что и в следующем учебном году учащиеся получат возможность поехать на практику за границу по программе Erasmus+. Участников программы выбирают в порядке конкурса. Нужно иметь хорошие оценки по профессиональным предметам, быть социально активным и уметь изъясняться на английском языке.

«Хотя, как показывает практика, коммуникабельность и умение находить общий язык с людьми из других стран, преодолевая языковой барьер и порой изъясняясь, что называется, на пальцах, пригождаются нашим ребятам даже больше, чем знания английского. Ведь они едут в такие страны как, например, Испания, Греция, Португалия. А там далеко не все жители говорят по-английски. Но наши ребята умеют договориться со всеми, и мы ими гордимся!» - отмечает руководитель проекта.

Будущий электротехник Сандрис Парпуцс, побывавший в этом году в Греции, рассказал именно об одном из таких случаев: «Мы хотели поехать на красивый остров. Кстати, будучи в Греции, я понял, что вся ее красота – именно в островах. Но добраться туда мож-



но только вплавь, а в несезон никакие плавсредства туда не курсируют. Так вот, нам удалось договориться с 85-летним греческим рыбаком, чтобы он отвез нас туда на своей лодке. Мы словно в джунгли попали! Мы были только втроем на целом острове! Пальмы, животные и ни души, кроме нас. Это незабываемое приключение».

Подобными воспоминаниями теперь богат каждый из участников программы практики за границей Erasmus+. Достойных внимания инцидентов хватало и непосредственно на рабочем месте у ребят.

Будущая парикмахер Инесе Бараповска восклицает: «Наши парикмахерские и испанские – это день и ночь! У нас люди приходят только постричься, покраситься, сделать прическу. Могут даже ни слова не обронить за время, проведенное в кресле. В то время как в Барселоне люди приходят в парикмахерскую и пообщаться, выпить кофе. Одновременно со стрижкой делают маникюр – это просто. А еще даже своих питомцев с собой приводят, и никто ничего не говорит. Сидит клиентка, а рядом с ней – собака. У нас такую картину в парикмахерской не увидишь».

По программе Erasmus+ учащиеся Даугавпилсского техникума едут за границу небольшими группами (3-4 человека) в сопровождении педагога. Живут все вместе в апартаментах, работают по своей будущей профессии в учреждениях и компаниях страны назначения. Все расходы (жилье, перелеты) оплачиваются Европейским союзом. Те, кто однажды рискнули и подали заявку на конкурс, получили возможность съездить за границу, в один голос говорят другим: «Обязательно участвуйте тоже!»

НАША СПРАВКА

Даугавпилсский техникум имеет статус государственного образовательного центра компетенций. Предлагает обучение по 21 учебной программе. Насчитывает около 1000 учащихся. Располагается в трех современных и оснащенных учебных корпусах. Размещает своих иногородних студентов в двух служебных гостиницах. Очные студенты получают государственную стипендию. Активно участвует в различных государственных и европейских конкурсах проектов, открывая перед своими студентами новые возможности профессионального и личностного совершенствования.

**Прием документов на обучение здесь стартует 10 июня и ведется на ул. Стадиону, 16 (104 кабинет).
Больше информации вы найдете на интернет-сайте техникума: <http://www.daugvt.lv>.**



DAUGAVPILS TEHNİKUMS
PROFESIONĀLĀS IZGLĪTĪBAS KOMPETENCES CENTRS

А пока нынешние и будущие студенты Даугавпилсского техникума только размышляют над подачей заявки на Erasmus+ будущей осенью, послушаем отзывы ребят, недавно вернувшихся из таких путешествий.

Инесе БАРАНОВСКА, будущий парикмахер:



«Мне выпала возможность поработать в одной из самых популярных парикмахерских Барселоны - Maria Barcelona Peluquerías. В Испании парикмахер – это очень престижная профессия. Ее стараются, что называется, передавать по наследству, работать целыми династиями. Вот и у хозяйки нашей парикмахерской работает ее дочь, и внучку она тоже

к этому мастерству приобщает. В ее салоне очень непринужденная, располагающая атмосфера. Клиенты платят не только за стрижку или прическу, но и за хорошо проведенное время – это факт. Многие проводят в парикмахерской гораздо больше времени, чем занимает непосредственно укладка и стрижка. В свободное время мы побывали в соседних городах, посмотрели достопримечательности Барселоны. Это, конечно, непередаваемо! В обычный день только, например, у поющих фонтанов можно увидеть людей больше, чем у нас собирается на Праздник города. Это путешествие способствовало моему личностному и профессиональному росту, вне всяких сомнений».

Анна ВАВИЛОВА, будущий специалист по обслуживанию клиентов:



«Я работала в ассоциации, помогающей людям с проблемами слуха. Они занимаются вопросами образования и пишут различные проекты. Конкретно мне доверили обработку данных проведенного ими опроса. Я работала с информацией, отвечала на е-майлы, писала письма в самые разные страны мира. Этот опыт помог мне стать более самостоятельной в работе. Ведь мне давали задание и ждали от меня результата. Не рассказывали детально, как и что я должна сделать. Просто нужно было взять и сделать. У меня это получилось».

Вероника ЕВГЕНЬЕВА, будущий специалист по обслуживанию клиентов:



«На практику я попала в негосударственную организацию, занимающуюся вопросами гражданства и миграции. Мне встречались исключительно энергичные, веселые, жизнерадостные люди! Для меня было одним удовольствием с ними работать! Помимо профессиональных навыков, которые я получила в этой

поездке, я особенно ценю возможность познакомиться с новыми людьми, живущими с совершенно другим взглядом на мир, с другой культурой и менталитетом. Опыт общения и взаимодействия с ними запомнится мне на всю жизнь».

Сандрис ПАРПУЦС, будущий электротехник:



«Мы с двумя моими товарищами работали в одной греческой компании, занимающейся электромонтажом, ремонтами и прочими сопряженными работами. Очень серьезные и даже суровые на первый взгляд люди, которых мы встречали, оказывались очень дружелюбными и общительными. Это было неожиданно и очень приятно! Мы до сих пор с некоторыми из них общаемся, переписываемся. Никогда ведь не знаешь, что тебя ждет в жизни. Возможно, когда-то нам пригодится именно этот опыт, именно эти знакомства и знания. Так что это бесценный опыт, который я советовал бы приобрести каждому. Сам обязательно буду снова подавать заявку на участие в программе Erasmus+».

Даниил СОБОЛЕВ, будущий электротехник:



«Благодаря этой поездке я поверил в свои силы, почувствовал, что приношу пользу, делаю нечто важное. Это было очень приятно и действительно важно для меня. Еще никогда не забуду нашу поездку в горы. В тот день, я помню, мне не хотелось никуда ехать. Думал просто отлежаться и высидеться. Но потом, когда мы добрались до места, я не мог оторвать глаз от природной красоты и постоянно думал, как же хорошо, что я все-таки поехал. В мире очень много возможностей! Нужно не лениться и использовать их!»

Daugavpils tehnikuma Erasmus+ programmas (KA1) profesionālās izglītības sektora projektu «Kvalitātā profesionālā izglītība – pamats nākotnes darba tirgus attīstībai» (Nr. 2018-1-LV01-KA116-046842) līdzfinansē Eiropas Savienība.

